

“多彩田园”唱响致富歌

本报记者 孙银鸽

清明已过,谷雨将至,正是踏青出游的好时节。4月14日,正值周末,美丽的浉河港镇桃园村西河大湾吸引了八方游客,格外热闹。

“从早上6点忙到现在,一刻也没闲着。”当天中午,山水人家农家乐主人张相勇一边在后厨忙碌,一边告诉记者,“从市里来了个70人的旅游团,订了五桌,中午12点要上菜;还有两桌回头客,专门来吃南湾鱼,这不,现宰现做,刚把鱼头炖上……”

和村里的很多人一样,张相勇已经习惯了这样的忙碌。而在十几年前,他们却只是守着几亩茶山过紧巴日子。张相勇说,这

都是得益于“多彩田园”建设。

距信阳市区约40公里的浉河港乡桃园村,依山傍水,风景秀美,西河绕村而过,生态优势突出。自2017年以来,浉河区推进产业扶贫“多彩田园”示范工程项目,结合茶产业资源的优势,建设了8个“多彩田园”项目,以“龙头企业+合作社+贫困户”“美丽乡村+合作社+贫困户”“农村电商+技能培训+贫困户”的模式进行对接,引导贫困户参与产业扶贫。桃园村西河便是“多彩田园”的建设示范点。

“生意越来越好,今年初一就开业了,忙不过来,节假日多的时候能有20多桌客,淡季人少些,一年能赚20万元,等这一季茶叶采完就把茶

园外包出去,专心干饭店。”趁着上菜的间隙,张相勇擦擦汗,赶忙喝两口水。

听老爸这么一说,在农林学院宣传部上班周末回家帮忙的儿子张凯拍手表示赞成,“现在赶上乡村振兴的好政策,咱们村游客越来越多,别舍不得转行,种茶赚钱,农家乐做好也赚钱,把心放肚子里吧!”

“好的,备3桌,还按上次的菜给您做。”正说着话,张相勇接了个电话,掩饰不住地喜悦,“明天中午,武汉的一个回头客要带30多人的自驾游车队到这儿吃饭。”

下午两点,吃过午饭的游客纷纷信步在山水之间。厨房里,张相勇已在为晚上的饭菜忙开了……



采摘雨前茶



连日来,位于淮河滩上的淮滨县邓湾乡罗营村占龙茶叶种植专业合作社正在积极组织茶农采摘雨前茶。该合作社在淮河滩、杨树种植有4000多亩茶叶,采取合作社+基地+农户+加工销售企业经营模式,其生产的“淮春”牌茶叶被评为无公害产品。

长江 彦文 瑞龙 摄

县区·传真

商城县司法局

积极开展国家安全教育

信阳消息(杨晓玉)今年4月15日是《国家安全法》颁布实施以来的第3个全民国家安全教育日,为引导广大群众提升国家安全法治意识和保密意识,商城县司法局积极开展“4·15”国家安全宣传教育活动,努力营造全社会维护宪法法律权威和国家安全的良好氛围。

4月15日上午,该县国安办联合县司法局、公安局、赤城办事处等单位在西亚丽宝广场设立了全民国家安全教育

教育宣传点,现场摆放了国家安全法律法规宣传台,悬挂宣传标语,陈列国家安全教育系列知识展板。普法志愿者们向群众免费发放了《国家安全法》《反间谍法》《反间防谍》等漫画宣传册和法律书籍以及印有国家安全教育宣传标语和举报电话的购物袋,结合过往群众的年龄特点,分别宣讲国家安全的重要意义、每个公民的义务、国家安全涵盖的领域和任务等法律知识。

罗山县农机局

开展脱贫攻坚“清零行动”

信阳消息(杨军)为切实做好2018年脱贫攻坚脱帽工作,罗山县农机局立足实际,积极行动,切实做好精准扶贫、精准脱贫工作。

该局党组抽调8名精干人员自4月10日开始深入张河村贫困户家中走访,进一步摸清贫困户家庭成员、劳动力状况、收入来源、收入水平、生产生活资料信息精准,及时发现贫困户生产生活中存在的问题,坚决落实好“两不

愁、三保障”。要求帮扶责任人村、户两卡信息精准统一,帮扶计划完整齐全,真实规范,享受政策落实到位。要求帮扶责任人在充分调研的基础上,共同商讨,结合贫困户户情,教育、健康、光伏、小额贷款等因户施策,逐户逐人落实措施,确保帮扶工作取得实效。

下一步,县农机局计划按照要求,采取得力措施,确保“清零活动”和脱贫摘帽如期完成。